

ОБЪЕДИНЕННЫЕ НАЦИИ

ГЕНЕРАЛЬНАЯ
АССАМБЛЕЯ



СОВЕТ
БЕЗОПАСНОСТИ



Distr.
GENERAL

A/45/321
S/21372
25 June 1990
RUSSIAN
ORIGINAL: ENGLISH/FRENCH

ГЕНЕРАЛЬНАЯ АССАМБЛЕЯ
Сорок пятая сессия
Пункт 32 первоначального перечня*
ПОЛОЖЕНИЕ В КАМПУЧИИ

СОВЕТ БЕЗОПАСНОСТИ
Сорок пятый год

Письмо Постоянного представителя Камбоджи при Организации
Объединенных Наций от 25 июня 1990 года на имя Генерального
секретаря

Настоящим имею честь довести до Вашего сведения текст меморандума, озаглавленного "Манипуляции Вьетнама и режима, поставленного у власти Вьетнамом в Пномпене, вокруг прекращения огня", который был принят Советом министров Национального правительства Камбоджи 17 июня 1990 года (см. приложение).

Буду весьма признателен Вам за распространение настоящего письма и приложения к нему в качестве документа Генеральной Ассамблеи по пункту 32 первоначального перечня и документа Совета Безопасности.

ТЬУНН Прасит
Постоянный представитель

* A/45/50.

ПРИЛОЖЕНИЕ

Меморандум, принятый Советом министров Национального
правительства Камбоджи 17 июня 1990 года

Манипуляции Вьетнама и режима, поставленного у власти Вьетнамом
в Пномпене, вокруг прекращения огня

1. ИСТОРИЧЕСКИЕ ПРЕЦЕДЕНТЫ

В имевших место исторических прецедентах, каковыми являлись Женевское соглашение 1954 года о прекращении военных действий в Индокитае и Парижское соглашение 1973 года о прекращении войны и восстановлении мира во Вьетнаме, прекращение огня было составной частью общего комплекса мер по урегулированию проблем, возникавших в эти периоды. В вышеупомянутых случаях за прекращением огня следовал вывод иностранных сил в течение 90 дней с даты вступления соглашения в силу. В целях обеспечения того, чтобы соглашения о прекращении огня соблюдались всеми сторонами, был налажен международный контроль, который осуществляла "Международная комиссия по контролю и наблюдению". После прекращения огня иностранные войска - перед их выводом - содержались в казармах. Таким образом, все соглашения о прекращении огня действовали под международным контролем.

Кроме того, все эти соглашения сознательно нарушались Вьетнамом. Вот почему для всеобъемлющего политического урегулирования в Камбодже крайне необходимо, в частности, чтобы за выводом всех вьетнамских сил и прекращением огня были организованы контроль и наблюдение со стороны международного контрольного механизма Организации Объединенных Наций и сил Организации Объединенных Наций по поддержанию мира.

2. ПОЛОЖЕНИЕ В КАМБОДЖЕ В НАСТОЯЩЕЕ ВРЕМЯ

Вопреки лживому утверждению Социалистической Республики Вьетнам, в действительности вьетнамские вооруженные силы из Камбоджи выведены не были.

В настоящее время приблизительно 100 000 вьетнамских солдат в форме представителей армии и милиционных формирований пномпеньского режима, а также в составе частей регулярных сил продолжают вести борьбу против Национального правительства Камбоджи (НПК) и Камбоджийского национального сопротивления (КНС), руководимого Его Королевским Высочеством принцем Нородом Сиануком. Эти факты подтверждались вьетнамскими солдатами, взятыми в плен в ходе военных действий, и были неоднократно доказаны благодаря многочисленным свидетельствам и беспристрастным исследованиям. Согласно докладу от 26 апреля 1990 года, подготовленному "Целевой группой по вопросам терроризма и специальных методов ведения войны - Республиканский исследовательский комитет палаты представителей США", численность вьетнамских войск, расквартированных в Камбодже к середине апреля 1990 года, составляла, по подсчетам, от 64 340 до 66 740 человек (см. добавление).

С октября 1989 года, стремясь противостоять наступательным действиям, наращиваемым КНС, Вьетнам последовательно присылал новые подкрепления, готовые в любую минуту оказать поддержку разваливающемуся режиму Пномпеня, как указывалось в резолюции Экономического и Социального Совета, принятой 22 мая 1990 года, в которой упоминались поступившие позднее сообщения о возвращении иностранных сил в Камбоджу.

Возвращение вьетнамских сил в Камбоджу получило широкую огласку, особенно в издаваемой в Лондоне "Джейн'з дифенс уикли" от 10 февраля 1990 года, "Нью-Йорк таймс" от 23 февраля 1990 года, "Интернешл геральд трибюн" от 22 февраля 1990 года, лондонской "Гардиан" от 24 февраля 1990 года и "Монд" от 9 февраля 1990 года, не говоря уже о многих других изданиях. Присутствие в Камбодже вьетнамских сил, ведущих борьбу против КНС, является неопровержимым фактом.

С учетом этих обстоятельств было бы несправедливо навязывать Камбодже прекращение огня, лишая тем самым камбоджийский народ его священного права на борьбу за национальное освобождение для возвращения Камбодже независимости и восстановления мира.

НПК и КНС вместе со всеми странами, приверженными идеалам мира и справедливости, неоднократно заявляли о своей готовности достичь всеобъемлющего политического урегулирования камбоджийской проблемы на основе соответствующих резолюций Организации Объединенных Наций о положении в Камбодже и резюме выводов, сделанных пятью постоянными членами Совета Безопасности Организации Объединенных Наций. Эти пять государств начали внимательно изучать эту проблему после их совещания в Париже в январе 1990 года, за которым последовали три других совещания, а четвертое состоялось в Нью-Йорке 25-26 мая 1990 года. В своем последнем резюме выводов эти пять государств четко подтвердили, что "прочный мир и стабильность в Камбодже могут быть достигнуты лишь на основе всеобъемлющего политического урегулирования" и что всеобъемлющее политическое урегулирование должно включать в себя конкретные положения (см. A/45/322-S/21373, пункт 2).

Несмотря на это законное требование мирового сообщества, Вьетнам и режим, поставленный у власти Вьетнамом в Пномпене, предприняли отчаянные попытки навязать прекращение огня без контроля со стороны Организации Объединенных Наций. Цель этого маневра состоит в том, чтобы заставить людей поверить, что агрессивная война в Камбодже представляет собой гражданскую войну, и ввести мировое сообщество в заблуждение, вынудив его принять вьетнамское присутствие как свершившийся факт. Еще одна цель заключается в том, чтобы сделать убедительным тезис, в соответствии с которым все вьетнамские силы были уже выведены с территории Камбоджи.

В этих обстоятельствах принятие навязываемого прекращения огня было бы равносильно отказу от священной борьбы за национальное освобождение, которая ведется вот уже более 11 лет в целях возвращения нашей стране независимости и восстановления мира с учетом территориальной целостности Камбоджи. Это также означало бы, что вьетнамские агрессоры и режим, поставленный у власти Вьетнамом в Пномпене, добились за столом переговоров того, чего им не удалось добиться в ходе военных действий. НПК и КНС, а также мировое сообщество не могут этого допустить. В случае прекращения огня без эффективного контроля и наблюдения за ним Вьетнам, как и прежде, будет держать свои войска на территории Камбоджи и открыто или тайно присылать подкрепления в целях увековечения своей оккупации нашей страны.

Прекращение военных действий на основе реального прекращения огня в Камбодже отвечает искренним чаяниям камбоджийского народа и его Национального правительства Камбоджи, а также КНС, являющихся жертвами иностранной агрессии и оккупации. Однако прекращение огня должно быть одним из элементов всеобъемлющего урегулирования проблемы для того, чтобы это урегулирование было прочным, и оно должно вступить в силу лишь с началом функционирования временного административного органа, а также с вводом в действие международного контрольного механизма Организации Объединенных Наций и началом операций сил Организации Объединенных Наций по поддержанию мира.

Мы пользуемся этой возможностью для того, чтобы вновь заявить о нашей твердой и полной поддержке резюме выводов пяти постоянных членов Совета Безопасности Организации Объединенных Наций. Мы призываем все страны, которым дороги мир и справедливость, к дальнейшей поддержке процесса всеобъемлющего политического урегулирования камбоджийской проблемы на основе соответствующих резолюций Организации Объединенных Наций по Камбодже и резюме выводов пяти постоянных членов Совета Безопасности. Поступая таким образом, они, без всякого сомнения, внесут неоценимый вклад не только в достижение справедливых целей камбоджийского народа, но и в поддержание международного мира и безопасности.

Выдержки из документа "Целевой группы по вопросам терроризма и специальных методов ведения войны" - республиканский исследовательский комитет - палаты представителей США, 26 апреля 1990 года

" ... Нынешнее развертывание вьетнамских сил в Камбодже происходило в два этапа. Первый этап осуществлялся в период "вывода" войск во второй половине 1989 года. Основные соединения Вьетнамской народной армии (ВНА) и несколько подчиненных им подразделений были оставлены на ключевых стратегических позициях. ... Второй этап включал в себя засылку в Камбоджу мелких соединений для укрепления позиций и гарнизонов на основных военных объектах. С этих объектов подразделения ВНА вместе с выполняющими их указания подразделениями ВСНРК (Вооруженных сил Народной Республики Кампучии) или независимо от них рассредоточиваются по мелким позициям и гарнизонам в сельской местности, приводя к постепенному расширению зоны, контролируемой Ханоем, и перемещению сельского населения ...

Руководство производимым в настоящее время развертыванием сил ВНА и выполняющих их указания частей ВСНРК ... осуществляется из штаба корпуса в юго-восточной части провинции Пурсат, где размещены войска ВНА численностью в 7000 человек. В начале марта 1990 года под командованием штаба корпуса находилось приблизительно от 46 970 до 45 370 военнослужащих ВНА ...

Районы Камбоджи, в которых осуществляется командование корпуса, подразделяются на два стратегических эшелона (СЕ): западное командование представляет собой первый СЕ, который подразделяется на два фронта. Целью северного фронта являются операции против борцов за свободу, действующих с территории Таиланда. Южный фронт занимается охраной основных линий связи, соединяющих южную часть Вьетнама с камбоджийской береговой линией. Второй СЕ - это восточное командование, целью которого является контроль за внутренними районами Камбоджи и особенно за наземными и речными перевозками.

Эта командная структура сохранилась в неизменности даже на этапе наиболее интенсивного "вывода" вьетнамских войск. В действительности штаб корпуса и находящиеся под его командованием войска численностью приблизительно в 7000 человек оставались на территории Камбоджи в течение почти всего 1989 года, причем руководство северным фронтом первого СЕ осуществлялось двумя полками ВНА (1200 и 3000 человек, соответственно), оставленными на территории страны. Эти полки, в свою очередь, руководили тремя дивизиями ВСНРК (286-й, 5-й и 81-й), основные позиции в которых занимали военнослужащие ВНА, а также двумя дивизиями ВСНРК (196-й и 4-й) с силами специального назначения, представленными исключительно военнослужащими ВНА; все эти дивизии были размещены вдоль границы с Таиландом. Руководство южным фронтом первого СЕ осуществлялось при помощи единственного полка ВНА (5000 военнослужащих, специализирующихся в вопросах внутренней безопасности), оставленного на территории страны. Этот полк также руководил двумя дивизиями ВСНРК, основные позиции в которых занимали военнослужащие ВНА, размещенными вдоль реки Тонле. В ходе "вывода" войск второй СЕ контролировался двумя полками ВНА (каждый численностью в 3000 человек) в восточной части провинции Кампонгтям вблизи вьетнамской границы. Дивизия ВСНРК, основные позиции в которой занимали военнослужащие ВНА, размещенная в центральной части провинции, выполняла указания этих соединений. После завершения "вывода" войск на территории Камбоджи остались размещенными в общей сложности около 27 060 военнослужащих".
